

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.

Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.

Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65



LA ADORACION DE LOS REYES

(Cuadro de Velázquez, existente en el Museo del Prado.)

Los "Magos", de Heine

El gran poeta Enrique Heine, verdadero Aristóteles de nuestra edad, entre los dardos ponzonosos de sus versos satíricos y las espigas aceradas de sus romances de amor, tiene, como flor de piedad humilde y delicada, una bella descripción de los Santos Reyes Orientales, que caminan para rendir su tributo al Niño-Dios en la cueva de Belén.

Es una rara muestra de su ingenio, en las demás ocasiones tan libre y desenfadado, y merece ser evocada con motivo de la festividad del día de hoy.

El ilustre escritor D. Teodoro Llorente, que ha llegado a la ancianidad con una aureola de veneración muy justa, por su indiscutible valer y servicios inapreciables a la literatura patria, ha traducido las lindas estrofas de Heine, con su habitual y sorprendente maestría.

Dicen así:

Preguntan los Magos venidos de Oriente a todos aquellos que encuentran y ven: —«Decid, gente honrada, decid, buena gente, cuál es el camino que va hacia Belén?»

Si nadie contesta, si nadie lo sabe, no el séquito regio su marcha por; estrella divina de luz pura y suave, les marca la ruta que el cielo trazó.

Detéñese el astro de luz bienhechora encima del santo y humilde portal; el buey allí muge, y el Niño-Dios llora, y entonan los Magos el himno triunfal.

La delicadeza y la ternura que distinguen al célebre vate alemán, se reflejan en esta sencilla descripción, que ha brotado, sin duda, en un momento de inspiración cristiana.

Y añadiré, que el poeta del acerbo sarcasmo y de las burlas desdenosas, revolucionario y blasfemo, enemigo de toda tradición y de todo orden, llegó a ver por un resquecillo, en su grande alma, la luz de la verdad religiosa, y lo confesó de esta manera: «He vuelto a Dios, como el hijo pródigo, después de haber guardado puercos en la pira de Hegel... No he podido habituarme al Dios del panteísmo, pobre ente químico, entretreído en la trama del universo, nacido de la materia, en la materia aprisionado, y que, sin fuerza ni voluntad, nos mira bostezando. Para tener voluntad, hay que tener personalidad, y para que aquella se manifieste, es necesaria libertad completa. Quien aspira a un Dios que pueda socorrerle, debe admitir un Dios personal, superior al mundo, y dotado de los santos atributos de bondad, justicia y sabiduría infinitas.»

¡Qué palabras tan hermosas en los labios del gran poeta!

F. CORTINES Y MURUBE

Exposición Valenciana para 1909

Programa del Concurso Hípico.—Bases del Congreso Pedagógico.—Congreso Sericícola.—Noticias varias.

Completando las noticias que hemos venido dando acerca del Concurso Hípico, podemos dar los siguientes detalles: El Concurso se dividirá en tres partes: PRIMERA: Civico-Militar.—Podrán tomar parte todos los ginetes que lo deseen, tanto civiles, como militares y españoles, como extranjeros.

SEGUNDA: Civil.—Para ginetes civiles españoles y extranjeros.

TERCERA: Militar.—Para oficiales y sus asimilados del ejército español. La primera parte del Concurso constará de las siguientes pruebas:

1.ª Inauguración; premio: 2.000 pesetas; 2.ª Copa de Valencia; premio: 10.000; 3.ª Omnium; premio: 7.000; 4.ª Campeonato de altura; premio: 1.250; 5.ª Campeonato de anchura; premio: 1.250, y 6.ª Copas de la familia real.

En esta parte del programa figura también la prueba regional, a Copa de la Exposición, en la que podrán inscribirse únicamente los caballos que se hallen en la región valenciana por lo menos desde 1.º de enero de 1909.—Premio: 3.000 pesetas.

Las pruebas de la segunda parte del concurso son: 1.ª «Habits-rouges»; premio: pesetas 3.000; 2.ª «Recorrido de caza»; premio: 4.000.

La tercera y última parte se compone también de dos pruebas: 1.ª «Gran prueba militar»; premio: 4.000 pesetas; 2.ª «Recorrido de campo»; premio: 3.000.

Para que el programa quede definitivamente ultimado y pueda imprimirse, sólo falta que la comisión reciba la noticia de haber sido concedidas por las personas de la familia real las copas que han de servir de premio.

La comisión de Certamen Pedagógico tiene ultimadas ya las bases del mismo, que son las siguientes:

1.ª Sólo podrán tomar parte en este Certamen, las alumnas y alumnos colegiados o no colegiados de las Escuelas Normales de España.

2.ª Los trabajos que habrán de ser inéditos y escritos en nuestro idioma oficial, se entregarán o mandarán en sobre cerrado sin firma y un lema al señor presidente de la comisión organizadora del Certamen Pedagógico Escolar en la Escuela Normal de Maestros de Valencia. Este mismo lema, se pondrá en otro sobre que contendrá el nombre del autor, su domicilio y Escuela Normal (independiente o agregado a Instituto) en que curse sus estudios, y se enviará (adjunto al trabajo) al mismo destino.

3.ª Procurarán los autores, siempre que sea posible, hacer al final de sus trabajos un resumen de lo tratado en los mismos, escribiendo las conclusiones prácticas y aplicables a la enseñanza, que de dichos trabajos deduzcan.

4.ª El plazo de admisión de los trabajos termina el 30 de abril del presente año.

5.ª Terminado el plazo de admisión de los trabajos, se procederá a nombrar el Jurado calificador, que lo formarán personalidades de reconocida autoridad, cuyo fallo será inapelable.

6.ª El Jurado, además de los premios, podrá conceder menciones honoríficas a los trabajos que estime oportuno.

7.ª Los premios deberán recogerse en el acto del Certamen o en la secretaría de la Normal de Maestros de Valencia, dentro del plazo de tres meses, devolviéndose si no fueran retirados, a los señores que los hubiesen ofrecido.

8.ª La propiedad literaria de las obras premiadas es exclusivamente de la comisión organizadora, quedando las no premiadas a disposición de los autores, durante el plazo de tres meses, a partir de la fecha en que se celebre el Certamen.

Base adicional.—Fuera de concurso, podrán desarrollar los trabajos que crean oportuno, cuantas personas, sin pertenecer a la clase escolar del Magisterio, deseen patentizar sus aficiones pedagógicas; pudiéndoseles conceder, a juicio del Jurado, menciones honoríficas.

Temas y premios.—De la Asociación de

Maestros públicos de los cuatro distritos de la capital, Valencia: «Glorias del Magisterio público primario en el reino de Valencia». Premio, un objeto de arte.

D. Joaquín Salvador Artiga, maestro de Alborca. Tema: «La acción de las Juntas locales de primera enseñanza es un atentado a la Pedagogía. ¿Por qué?». Premio, un ejemplar de «Corazón», obra de E. de Amicis.

En la casa social del Arte Mayor de la Seda se reunió anoche el Comité ejecutivo del Congreso Sericícola.

Se eligieron los cargos, siendo nombrados: D. Francisco Serrano Larrey, presidente; D. José María Martí, vice; D. Luis Gil Sumbiela, secretario; D. Emilio López, vice, y vocales: D. Emilio López Peñañiel, don José Manero Pascual y D. Francisco Oliver.

Luego se nombró una ponencia para redactar el reglamento y designar los temas, formándola los Sres. Serrano Larrey y Gil Sumbiela.

Cambiáronse impresiones sobre la labor del Congreso, siendo unánime la creencia de que su resultado será altamente provechoso para el fomento de la sericultura en esta región, que, a base de los trabajos realizados en los últimos meses, puede llegar a recuperar la supremacía que tuvo en otros tiempos, resolviendo un trascendental problema para la población agraria, que dispondrá de una nueva fuente de ingresos muy importante y necesaria en los tiempos actuales en que el progreso ha aumentado los gastos como imposición de la vida moderna.

El Sr. D. Tomás Trénor ha recibido artístico estuche, conteniendo hermosa copa de plata, donada por la infanta doña Isabel para premio en el Concurso Hípico, que ha de celebrarse durante la Exposición, y que ha de constituir un gran atractivo de la misma.

—La comisión del Gran Casino ha acordado sacar a concurso entre los industriales de la región el servicio de café y restaurant. En las oficinas de la Exposición se halla de manifiesto el pliego de condiciones. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado dirigido al secretario de la comisión, desde hoy hasta el día 20 del corriente, a las seis de la tarde.

Las bajas producidas por disposiciones legales y por causas ajenas a la gestión administrativa y recaudatoria, importan pesetas 5.403.477.

Aumento por la gestión administrativa y recaudatoria, 516.678, de cuya suma corresponde a diciembre 207.712 pesetas.

—Los republicanos de Valencia siempre han de estar divididos y enguerrados. Ahora los amigos del Sr. Blasco Ibañez se muestran propicios al bloque de las izquierdas, y El Radical sale tronando contra ellos por esa actitud, que consideran funesta para la causa de la república.

—El alcalde, comentando el remitido publicado en la prensa por el Sr. Sanchis Bergón, nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Que le extraña en gran manera que para intentar desmentir las afirmaciones que hizo la alcaldía en la última sesión, se acuda por un concejal que, como el Sr. Sanchis Bergón, posee envidiables condiciones oratorias, a la prensa, y no a los escanlos del Consistorio, tratándose de hechos realizados por él mismo en el desempeño de un cargo activo, conferido por el Ayuntamiento, cual es la Presidencia de una comisión.

En cuanto al hecho afirmado, que el señor Sanchis Bergón declara bajo su palabra que es absoluta, total y completamente falso, sólo he de decir que en acta que poseo firmada por el empleado Sr. Rodríguez y certificada por el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, se dice lo siguiente: «Que constando al requerimiento hecho por el señor secretario cumplimentando órdenes de la alcaldía, declara: que en la primera sesión que celebró la comisión interior de Exposición, al terminar el despacho y ante los señores que concurrían a la misma, el presidente, D. José Sanchis Bergón, le ordenó que al día siguiente fuera a su casa a las siete de la mañana, con objeto de recibir instrucciones y redactar el acta de los acuerdos adoptados; pero el compareciente no acudió a casa del Sr. Sanchis Bergón hasta las nueve y media de la mañana, después de haberse personado en la oficina y manifestado al oficial Sr. Zabeau que había de ausentarse por la causa antes mencionada.

Que después, y mientras estuvo actuando como secretario de la comisión, algunos días acudió a casa del Sr. Sanchis Bergón, lo mismo por la mañana que por la tarde, sin distinción de días festivos, con objeto de despachar los asuntos de la comisión, pero cuidando de pedir permiso al secretario, siempre que en horas de oficina tuvo que abandonar el servicio del Negociado.

Y véase como son absoluta, total y completamente exactas cuantas afirmaciones hizo esta alcaldía en la última sesión.»

—La Banda Municipal amenizará hoy, de once de la mañana a una de la tarde, el paseo de la Glorieta, interpretando el siguiente programa:

1.ª «La Ritirata», marcha; Mario; 2.ª «Sonata quasi fantasía», Beethoven; 3.ª «Esteban Marcel», bailables, Saint-Saens; 4.ª «Variaciones sobre un tema suizo», Mohr; 5.ª Prólogo de la ópera «Mefistófeles», Boito; 6.ª «Gladiador», marcha; Souza.

—En el correo de Madrid llegó ayer don Elías Manero Jimeno. También vinieron en dicho tren nueve guardias de primera del cuerpo de Seguridad, ascendidos, para prestar servicio en esta capital. En el correo descendente de Calatayud vino el canónigo de Huesca, D. Emilio Aguilar.

En el rápido de Játiva marchó D. Luis Orta; en el de Silla el Dr. D. Vicente Perrot; en el de Utiel D. Rafael Dechent, y en el de Madrid D. Ricardo Albert y señora.

—Publicado en la Gaceta del 30 del pasado el pliego de condiciones del concurso para la adquisición por el Estado de solares ó construcciones a derribar ó aprovechar, a fin de dotar de edificio adecuado a los servicios de Correos y Telégrafos, entre otras, a esta capital, las proposiciones para cuya convocatoria deberán presentarse en la secretaría del gobierno civil hasta el 30 del corriente mes, la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad, haciéndose eco con gusto de la indi-

Esta tarde, a las cuatro, se verificará en los salones de «Lo Rat-Penat» el sorteo de la muñeca y la barca, regalo a nuestros suscriptores. Los señores suscriptores podrán asistir con sólo presentar los billetes del sorteo.

—El día de ayer fué mejor que el anterior, pues el cielo estuvo libre de nubes y la temperatura mejoró bastante. Durante la mañana, la tarde y hasta últimas horas de la noche los bazares de juguetes se vieron muy concurridos.

Según tradicional costumbre, grupos de muchachos recorrieron las calles entonando la canción de Reyes, pero no fueron tan numerosos como en años anteriores.

Cuando escribimos estas líneas, los mercados de Oriente, de riguroso incógnito, recorren todas las calles de la capital, depositando en los balcones los tradicionales regalos, que en carta pidieron los pequeños.

¡Qué hermoso despertar hoy el de los niños!

—El alcalde, como contestación al telegrama remitido ayer al señor ministro de la Gobernación, ha recibido el siguiente del señor Cierva: «Resolveré sin pérdida de tiempo expediente que Ayuntamiento recomienda con propósito complacerle si hay medio legal para ello.»

—La recaudación total de la provincia durante el año 1908, según los datos de la delegación de Hacienda, presenta los resultados siguientes: Enero, 1.836.918 pesetas, febrero, pesetas 1.885.871; marzo, 2.960.152; abril, pesetas 3.279.902; mayo, 3.556.309; junio, pesetas 2.766.380; julio, 1.910.107; agosto, pesetas 2.006.931; setiembre, 3.695.905; octubre, 2.146.663; noviembre, 2.977.236; diciembre, 4.303.717.—Total: 33.306.091 pesetas.

En 1907 se recaudaron 33.292.890 pesetas. Diferencia de menos en 1908, 4.983.799 pesetas.

Las bajas producidas por disposiciones legales y por causas ajenas a la gestión administrativa y recaudatoria, importan pesetas 5.403.477.

Aumento por la gestión administrativa y recaudatoria, 516.678, de cuya suma corresponde a diciembre 207.712 pesetas.

—Los republicanos de Valencia siempre han de estar divididos y enguerrados. Ahora los amigos del Sr. Blasco Ibañez se muestran propicios al bloque de las izquierdas, y El Radical sale tronando contra ellos por esa actitud, que consideran funesta para la causa de la república.

—El alcalde, comentando el remitido publicado en la prensa por el Sr. Sanchis Bergón, nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Que le extraña en gran manera que para intentar desmentir las afirmaciones que hizo la alcaldía en la última sesión, se acuda por un concejal que, como el Sr. Sanchis Bergón, posee envidiables condiciones oratorias, a la prensa, y no a los escanlos del Consistorio, tratándose de hechos realizados por él mismo en el desempeño de un cargo activo, conferido por el Ayuntamiento, cual es la Presidencia de una comisión.

En cuanto al hecho afirmado, que el señor Sanchis Bergón declara bajo su palabra que es absoluta, total y completamente falso, sólo he de decir que en acta que poseo firmada por el empleado Sr. Rodríguez y certificada por el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, se dice lo siguiente: «Que constando al requerimiento hecho por el señor secretario cumplimentando órdenes de la alcaldía, declara: que en la primera sesión que celebró la comisión interior de Exposición, al terminar el despacho y ante los señores que concurrían a la misma, el presidente, D. José Sanchis Bergón, le ordenó que al día siguiente fuera a su casa a las siete de la mañana, con objeto de recibir instrucciones y redactar el acta de los acuerdos adoptados; pero el compareciente no acudió a casa del Sr. Sanchis Bergón hasta las nueve y media de la mañana, después de haberse personado en la oficina y manifestado al oficial Sr. Zabeau que había de ausentarse por la causa antes mencionada.

Que después, y mientras estuvo actuando como secretario de la comisión, algunos días acudió a casa del Sr. Sanchis Bergón, lo mismo por la mañana que por la tarde, sin distinción de días festivos, con objeto de despachar los asuntos de la comisión, pero cuidando de pedir permiso al secretario, siempre que en horas de oficina tuvo que abandonar el servicio del Negociado.

Y véase como son absoluta, total y completamente exactas cuantas afirmaciones hizo esta alcaldía en la última sesión.»

—La Banda Municipal amenizará hoy, de once de la mañana a una de la tarde, el paseo de la Glorieta, interpretando el siguiente programa:

1.ª «La Ritirata», marcha; Mario; 2.ª «Sonata quasi fantasía», Beethoven; 3.ª «Esteban Marcel», bailables, Saint-Saens; 4.ª «Variaciones sobre un tema suizo», Mohr; 5.ª Prólogo de la ópera «Mefistófeles», Boito; 6.ª «Gladiador», marcha; Souza.

VALENCIA

Esta tarde, a las cuatro, se verificará en los salones de «Lo Rat-Penat» el sorteo de la muñeca y la barca, regalo a nuestros suscriptores. Los señores suscriptores podrán asistir con sólo presentar los billetes del sorteo.

VALENCIA

El día de ayer fué mejor que el anterior, pues el cielo estuvo libre de nubes y la temperatura mejoró bastante. Durante la mañana, la tarde y hasta últimas horas de la noche los bazares de juguetes se vieron muy concurridos.

Según tradicional costumbre, grupos de muchachos recorrieron las calles entonando la canción de Reyes, pero no fueron tan numerosos como en años anteriores.

Cuando escribimos estas líneas, los mercados de Oriente, de riguroso incógnito, recorren todas las calles de la capital, depositando en los balcones los tradicionales regalos, que en carta pidieron los pequeños.

¡Qué hermoso despertar hoy el de los niños!

—El alcalde, como contestación al telegrama remitido ayer al señor ministro de la Gobernación, ha recibido el siguiente del señor Cierva: «Resolveré sin pérdida de tiempo expediente que Ayuntamiento recomienda con propósito complacerle si hay medio legal para ello.»

—La recaudación total de la provincia durante el año 1908, según los datos de la delegación de Hacienda, presenta los resultados siguientes: Enero, 1.836.918 pesetas, febrero, pesetas 1.885.871; marzo, 2.960.152; abril, pesetas 3.279.902; mayo, 3.556.309; junio, pesetas 2.766.380; julio, 1.910.107; agosto, pesetas 2.006.931; setiembre, 3.695.905; octubre, 2.146.663; noviembre, 2.977.236; diciembre, 4.303.717.—Total: 33.306.091 pesetas.

En 1907 se recaudaron 33.292.890 pesetas. Diferencia de menos en 1908, 4.983.799 pesetas.

Las bajas producidas por disposiciones legales y por causas ajenas a la gestión administrativa y recaudatoria, importan pesetas 5.403.477.

Aumento por la gestión administrativa y recaudatoria, 516.678, de cuya suma corresponde a diciembre 207.712 pesetas.

—Los republicanos de Valencia siempre han de estar divididos y enguerrados. Ahora los amigos del Sr. Blasco Ibañez se muestran propicios al bloque de las izquierdas, y El Radical sale tronando contra ellos por esa actitud, que consideran funesta para la causa de la república.

—El alcalde, comentando el remitido publicado en la prensa por el Sr. Sanchis Bergón, nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Que le extraña en gran manera que para intentar desmentir las afirmaciones que hizo la alcaldía en la última sesión, se acuda por un concejal que, como el Sr. Sanchis Bergón, posee envidiables condiciones oratorias, a la prensa, y no a los escanlos del Consistorio, tratándose de hechos realizados por él mismo en el desempeño de un cargo activo, conferido por el Ayuntamiento, cual es la Presidencia de una comisión.

En cuanto al hecho afirmado, que el señor Sanchis Bergón declara bajo su palabra que es absoluta, total y completamente falso, sólo he de decir que en acta que poseo firmada por el empleado Sr. Rodríguez y certificada por el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, se dice lo siguiente: «Que constando al requerimiento hecho por el señor secretario cumplimentando órdenes de la alcaldía, declara: que en la primera sesión que celebró la comisión interior de Exposición, al terminar el despacho y ante los señores que concurrían a la misma, el presidente, D. José Sanchis Bergón, le ordenó que al día siguiente fuera a su casa a las siete de la mañana, con objeto de recibir instrucciones y redactar el acta de los acuerdos adoptados; pero el compareciente no acudió a casa del Sr. Sanchis Bergón hasta las nueve y media de la mañana, después de haberse personado en la oficina y manifestado al oficial Sr. Zabeau que había de ausentarse por la causa antes mencionada.

Que después, y mientras estuvo actuando como secretario de la comisión, algunos días acudió a casa del Sr. Sanchis Bergón, lo mismo por la mañana que por la tarde, sin distinción de días festivos, con objeto de despachar los asuntos de la comisión, pero cuidando de pedir permiso al secretario, siempre que en horas de oficina tuvo que abandonar el servicio del Negociado.

Y véase como son absoluta, total y completamente exactas cuantas afirmaciones hizo esta alcaldía en la última sesión.»

—La Banda Municipal amenizará hoy, de once de la mañana a una de la tarde, el paseo de la Glorieta, interpretando el siguiente programa:

1.ª «La Ritirata», marcha; Mario; 2.ª «Sonata quasi fantasía», Beethoven; 3.ª «Esteban Marcel», bailables, Saint-Saens; 4.ª «Variaciones sobre un tema suizo», Mohr; 5.ª Prólogo de la ópera «Mefistófeles», Boito; 6.ª «Gladiador», marcha; Souza.

—En el correo de Madrid llegó ayer don Elías Manero Jimeno. También vinieron en dicho tren nueve guardias de primera del cuerpo de Seguridad, ascendidos, para prestar servicio en esta capital. En el correo descendente de Calatayud vino el canónigo de Huesca, D. Emilio Aguilar.

En el rápido de Játiva marchó D. Luis Orta; en el de Silla el Dr. D. Vicente Perrot; en el de Utiel D. Rafael Dechent, y en el de Madrid D. Ricardo Albert y señora.

—Publicado en la Gaceta del 30 del pasado el pliego de condiciones del concurso para la adquisición por el Estado de solares ó construcciones a derribar ó aprovechar, a fin de dotar de edificio adecuado a los servicios de Correos y Telégrafos, entre otras, a esta capital, las proposiciones para cuya convocatoria deberán presentarse en la secretaría del gobierno civil hasta el 30 del corriente mes, la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad, haciéndose eco con gusto de la indi-

Por las víctimas de Italia

Esta mañana, a las diez, una comisión de la Dependencia Mercantil, acompañada de algunos miembros de la colonia italiana, saldrán en lauda, llevando banderas de ambas naciones y seguidos de la banda de música de Bomberos, a recorrer la ciudad, postulando para socorrer a los que han sido víctimas de los fenómenos sísmicos que han asolado las ciudades del Estrecho de Messina.

La fuente de la Glorieta, adornada por el Círculo de Bellas-Artes, recibirá también en su tazón el óbolo de las personas caritativas que concurrirán a dicho paseo.

La Cruz Roja celebró anoche junta general extraordinaria, asistiendo a ella la colonia italiana y representantes de la Dependencia Mercantil y de la prensa local.

El presidente Sr. Caravaca dió cuenta del objeto de la junta, que no era otro que el de realizar de la manera más rápida la cuestión a favor de las víctimas de los terremotos de Italia, para la que entre otros ofrecimientos se cuenta con el valiosísimo del señor arzobispo.

A continuación rogó al representante de la Dependencia Mercantil que suspenda la cuestión que dicha Sociedad, particularmente, prepara, a lo cual aquél objetó que no podría acceder por estar ya muy adelantados los trabajos.

Finalmente, se nombraron tres comisiones: una, para que visite a las autoridades; otra, a las colectividades no oficiales, y la tercera, a los empresarios de espectáculos públicos.

La Junta de Gobierno queda constituida en sesión permanente, para formar nuevas comisiones que visiten particularmente a todo el vecindario.

Del Extranjero

La destitución de un virrey Pekín.—La destitución del virrey Yuan-shikai ha producido una honda división entre los representantes de las Potencias extranjeras, pues mientras los ministros de Inglaterra, Alemania y Estados-Unidos consideran esa destitución como una afrenta hecha a las naciones, los demás ministros, fundándose en que se trata de un hecho de régimen puramente interior y que por nada compromete las relaciones de orden internacional, aconsejan la mayor prudencia y que no se haga al gobierno del Celeste Imperio reclamación de ninguna clase.

Austria y Servia Viena.—El embajador de Austria en Belgrado ha recibido el orden de preguntar al ministro servio de Negocios Extranjeros si es auténtico el texto que se publicó del discurso que pronunció el sábado el presidente del Consejo de ministros, en cuyo caso éste habrá de explicar los ataques que dirigió a la nación austriaca. De no hacerlo así, podrá tener el hecho graves consecuencias diplomáticas, siendo la primera de ellas la retirada del embajador de Austria.

Inglaterra y Alemania Londres.—Están ya haciéndose toda clase de preparativos para el viaje que próximamente han de realizar a Alemania los reyes de Inglaterra. Dícese que llegarán a Berlín el día 9 del próximo febrero y que el emperador Guillermo cuida personalmente de arreglar los más secundarios detalles de la regia visita.

En los círculos oficiales de Berlín concédesese mucha importancia política a este viaje.

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «Los Compañeros de la Antorcha».

EL SEÑOR D. LUIS ROLANDO GALVEZ PERITO Y PROFESOR MERCANTIL falleció ayer, a las ocho de la noche, a los 65 años de edad. Su esposa, dos hijos e hijo político, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Lauria, 31, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo; y mañana, a las diez y media, a la misa de corpore insepolto, que se celebrará en la parroquia de San Anarés, de lo que quedarán eternamente agradecidos. No se reparten esquelas.

blo, Gracia, 88, se han servido, desde 1.º de enero a 31 de diciembre del año 1908, que acaba de finar, 22.720 libros.

Se han leído: 7.244 Novelas; 1.774 Diccionarios; 1.344 Histórias; 701 Ciencias y Astronomía; 608 Artes y Monumentos; 170 Legislación; 46 Construcciones e Ingeniería; 373 Química y Física; 1.362 Instrucción pública; 135 Agricultura y Horticultura; 224 Obras varias; 75 Mineralogía; 93 Medicina y Cirujía; 4.361 Literatura en general; 311 Biblioteca Selecta; 33 Oficios; 232 Socialismo y Anarquismo; 317 Industrias lucrativas; 38 Fotografía y Fotogramado; 471 Manuales Soler; 6 Obras referentes a Ultramar; 548 Colección Diamante; 183 Electricidad; 42 Estudios literarios, 1.993 Episodios nacionales.

—El mejor regalo para los niños son las preciosas maquinillas para coser y calcular que a precios sumamente económicos expende «La Fabril Valenciana». Juguetes instructivo y elegante. Comedias, 28.

—Aguja Colonia Orive. Única asequeable a todas las fortunas entre las extrafinas. Única española acreditada en España. Única higiénica con primer premio IX Congreso Higiénico. Para prueba 3 rs. frasco. 4 litros 16 ps.

—Por la alcaldía se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores a los arbitros de rólitos y muestras para gastos de la Feria y cercas ó vallas del pasado año, concediendo un plazo, que finalizará el día 12 del corriente mes, para que los interesados puedan retirar sus recibos en la Agencia ejecutiva, sita en las Casas Consistoriales, piso bajo, de nueve a una y de cuatro a seis de la tarde.

—Para apreciar la riqueza nutritiva de la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, téngase en cuenta que una cucharada (unos doce gramos) de extracto, equivale a doscientos cincuenta gramos de excelente carne.

—Arados de veterdera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

—TOS-BRONQUITIS GRIPPE se cura radicalmente con el ELIXIR GOMENOL CLIMENT. PAZ, 19, Farmacia.

Crónica MORTUORIA Ayer tarde fué conducido a la última morada el cadáver de la respetable señora doña Natalia Bermell Falcó, viuda de D. Emilio Pascual. Fué una sentida y cariñosa manifestación de duelo.

En la fúnebre comitiva figuraban, precediendo al féretro, las ancianas de las Hermandades de los Pobres, niñas de San Vicente, clero parroquial y un distinguido y numeroso acompañamiento, presidido por D. Alfredo Pascual y D. Fermín Bermell, hijo y hermano de la finada, y su director espiritual.

También se verificó ayer el acto de conducir al Cementerio los restos mortales de la señora doña Isabel Domingo, Carlos de Gámez, Presidieron el duelo D. José Domingo, D. Adolfo Carles y D. José Navas.

¡Descanse en paz!

Ayer falleció el competente y distinguido profesor mercantil D. Luis Rolando Galvez. Una vida dedicada por entero a la cotidiana labor, sin descanso, hizo de aquel hogar un paraíso gracias a las relevantes cualidades morales del difunto.

Excelente padre de familia, y encanecido en el trabajo honrado, el Sr. Rolando deja un vacío imposible de llen

ración del Vaticano provee ampliamente a todas sus necesidades.

El incendio que devora la ciudad de Messina ha redoblado su intensidad durante la última noche, elevándose llamas a una altura inmensa, acabando el fuego con los restos de la estación férrea, del Banco de Italia, del palacio municipal y los barrios que los rodeaban.

De la TARDE

Madrid 5, a las 6'30 tarde.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Anunciando la provisión por concurso de una plaza de director de segunda del cuerpo de Prisiones; disponiendo que se incluya en el epígrafe séptimo, clase diez, de la tarifa primera del reglamento de industrias, la fabricación y venta de arenillas para la fabricación de vidrios, y orden aclaratoria de la ley relativa a las deudas a Pósitos.

La recaudación

La recaudación general del Tesoro por todos conceptos ha sido en el año de 1906 de 107.437.602 pesetas, 8.294.046 menos que en el año de 1907.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las modificaciones introducidas en el ejército, en virtud de los nuevos Presupuestos.

Firma regia

El rey ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Excepcionando de la subasta la adquisición de materias destinadas a fabricar cerillas. Traslado a la Intervención de Hacienda de Sevilla al Sr. Salazar, delegado especial actualmente en Guipúzcoa. A esta plaza pasa el Sr. Meléndez Polo, actual interventor de Sevilla.

También ha firmado D. Alfonso los siguientes decretos de Gobernación:

Promulgando la ley de pensiones a viudas y huérfanos de médicos fallecidos en epidemias. Concediendo la franquicia postal a los cónsules y diplomáticos españoles que prestan sus servicios en Marruecos. Nombrando jefe del cuerpo de Orden público de Madrid al teniente coronel Sr. Echevarría Castañeda.

Suicidio

Hace tres días un joven se disponía a embarcar para Barcelona por figurarse de la casa de su principal con 500 pesetas. Advertidos de sus propósitos lo llevaron a la cárcel, y desde entonces se observó que estaba taciturno. Hoy ha aparecido colgado de la ventana de la celda en que estaba encerrado. Para llevar a efecto su propósito se ha valido de los tirantes del pantalón.

Funerales

En la parroquial iglesia de Santa Bárbara se han verificado hoy funerales por el eterno descanso de la señora duquesa de Amarante. Ha asistido numerosa y distinguida concurrencia. El duelo lo han presidido el señor marqués de Camarasa y el señor duque de Tamames.

Viajeros regios

Han llegado a esta Corte la princesa Beatriz de Battenberg y su hijo Mauricio, madre y hermano, respectivamente, de la reina Victoria. Han sido recibidos en la estación por los reyes, los infantes, el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, el capitán general, los gobernadores civil y militar, el embajador de Inglaterra y su señora y todo el personal de la embajada. Desde la estación se dirigieron a Palacio, donde cumplieron a la princesa Beatriz y al príncipe Mauricio los altos funcionarios palatinos. Después de breve descanso, los reyes, la princesa y el príncipe salieron para la Casa de Campo, donde jugaron al polo.

Comentarios

El Universo comenta las conferencias que el Sr. Unamuno ha dado en Valladolid, diciendo que únicamente se diferencia de los anticlericales bloquistas en la sinceridad que le ha determinado a declararse anticatólico.

Recepción palatina

Mañana, con motivo de la festividad de los Santos Reyes, habrá recepción en Palacio. A las dos de la tarde serán recibidos el gobierno, los capitanes generales, los oficiales generales y los jefes de Administración. A las tres de la tarde la guarnición de Madrid. El traje será de gala.

El «Princesa de Asturias»

El ministro de Marina ha dicho que el retraso en zarpar para Italia el crucero «Princesa de Asturias», obedece a haber sufrido averías en la barra. El rey, en vista de este retraso, ha dispuesto que el conde de Grove se traslade a Italia por el camino más rápido, y el citado prócer ha marchado hoy a su destino en el tren rápido.

Boda

A fines de mes se verificará la boda de la hija menor del ministro de Marina, Sr. Ferrández, con el alférez de navío D. Miguel Ontubla.

El proyecto de Administración

Varios periódicos afirman que al reanudar las Cortes sus tareas continuará en el Congreso la discusión del proyecto de Administración local, hasta que se apruebe. Añadiendo que los ministros les consideran fácil la pronta aprobación, pues el único punto importante que queda se refiere a las comunidades.

El Sr. Maura

El presidente del Consejo de ministros ha despachado con el rey durante una hora. El monarca firmó el decreto concediendo la

grandeza de España al señor marqués de Portago.

El Sr. Maura confirmó que cuando se reanuden las sesiones de Cortes se dará preferencia al proyecto de Administración local. Ha dicho también el Sr. Maura que hasta el jueves ó viernes próximo no habrá Consejo de ministros.

Los revendedores

Los revendedores de los teatros madrileños, ante la imposibilidad de ejercer su industria, han propuesto a las empresas contratar la venta de billetes en los despachos auxiliares. Se duda que los revendedores consigan su propósito.

Corrida benéfica

A B C habla hoy del propósito de varios aficionados de celebrar una corrida a beneficio de los damnificados por los terremotos de Calabria, dando cada ganadero, incluso el Sr. Mira, un toro. Los matadores serán Bomba y Machaco.

Creo A B C que esto pudiera representar una solución al conflicto taurino existente.

Regalo

Su Majestad el rey ha regalado dos caballos al Instituto microbiológico y suero-térpico, para realizar experiencias.

Próximo estreno

A fines del mes se estrenará en Lara una comedia de Jacinto Benavente, titulada *Por las nubes*. Se dice que tendrá un éxito mayor que *Los intereses creados*.

Conferencias

El embajador de Austria ha conferenciado con el ministro de Hacienda Sr. González Besada. Ambos han guardado gran reserva. Se cree que han hablado de tratados de comercio.

También ha conferenciado con dicho ministro sobre las patentes de los médicos el Dr. Pulido.

La tarde

Los círculos políticos desiertos y la escasez de noticias es grande.

El Consejo anunciado para hoy quizás se celebre mañana.

En el ministerio de Marina se ultiman los preparativos para que el general Ferrández pueda llevar los informes de la escuadra al Consejo.

De Coruña

Coruña.—Ha llegado, de arribada forzosa, el vapor de la matrícula de Barcelona «Carmen Roca», que vino remolcado por una barca de pesca, que lo encontró con averías en las islas Bisargas.

En favor de Italia

Logroño.—El Ayuntamiento ha acordado contribuir a la suscripción abierta para socorrer a los supervivientes de los terremotos de Calabria.

En muchas poblaciones se organizan fiestas con el mismo caritativo objeto.

El Centro de Sociedades Obreras de Alicante ha enviado el pésame a la Federación Obrera de Messina, abriendo una suscripción para el socorro de los obreros víctimas del terremoto.

De la NOCHE

Madrid 5, a las 10'50 noche.

Retirando pagarés

El Sr. González Besada ha retirado hoy del Banco de España pagarés de Ultramar por valor de 13 millones de pesetas. Quedan todavía para liquidar la deuda ultramarina, pagarés valorados en 100 millones.

La reforma tributaria

El ministro de Hacienda trabaja activamente en el proyecto de reforma de la ley de tributación, que será leída en las Cortes antes del 1.º de mayo.

Los carlistas.—La noche de Reyes

Con motivo de ser mañana el día de Reyes, los carlistas madrileños oírán, misa en la iglesia de Santa Cruz, y por la noche celebrarán una velada en su casino.

En los bazares de juguetes reina esta noche extraordinaria animación. En la puerta de dichos establecimientos hay muchos carruajes y automóviles cargados de juguetes. La gente pobre rodea los puestos ambulantes de juguetes en las calles principales. La mayoría de los establecimientos de beneficencia y caridad, han adquirido gran número de juguetes para repartirlos entre los niños asilados.

Socorros a las víctimas de Italia

Comunican de Cádiz que en la factoría de la Trasatlántica se trabaja activamente en el alistamiento del trasatlántico «Cataluña», buque que irá a Messina cargado de víveres y ropas para las víctimas de los terremotos. A bordo de dicho buque van gratuitamente una porción de médicos gaditanos.

El crucero «Princesa de Asturias» marchará mañana a Barcelona, desde donde se dirigirá a Italia.

Los republicanos madrileños y el bloque liberal

Ahora acaba de terminar la reunión que los republicanos madrileños han celebrado en el Casino de la calle de los Abades, habiendo asistido unos 200 representantes. Se acordó la formación del partido republicano único, y adherirse al bloque en la misma forma condicional que han acordado hacerlo los republicanos de Valencia en uso de licencia.

De Tángor

Comunican de Tángor que ha llegado a dicha ciudad, procedente de Cádiz, el coronel Sr. Moreno.

También dicen de dicha ciudad que el decano del cuerpo diplomático ha entregado a El Guebbas la nota colectiva de las Potencias reconociendo a Muley Hafid como sultán de

Marruecos. El Guebbas ha enviado dicha nota a Fez. La legación francesa sólo espera la contestación de Hafid para trasladarse a Fez.

Austria y Servia

Telegrafían de Viena que no es cierto que el gobierno de Servia haya dispuesto que se retire su embajador de la capital de Austria.

Terremoto en Tenerife

Dicen de Tenerife que esta madrugada se sintió un temblor de tierra que duró doce segundos. El movimiento no fué ondulatorio, sino vibratorio. Todos los muebles de las casas se movieron durante el fenómeno, y el pánico fué grandísimo entre los habitantes. En la bahía no se notó el temblor de tierra.

Fusilamientos.—Nuevo cráter

Despachos de Messina dicen que las tropas continúan fusilando a los individuos que se dedican al pillaje y al saqueo.

De Reggio dicen que entre un fuerte medio derruido y la estación ferroviaria se ha abierto la tierra, y por aquella abertura salen continuamente llamas y humo. Se supone que se trata de la formación de un nuevo volcán. Por dicha causa hay gran consternación.

Agresión a Pablo Iglesias?

La Correspondencia Militar dice que a la hora de cerrar su última edición circula el rumor de que un individuo ha disparado dos tiros contra Pablo Iglesias. A estas horas no se ha confirmado ni desmentido dicha noticia en los centros particulares ni oficiales.

Catedral ruinosa

Comunican de Toledo que según el reconocimiento practicado por varios arquitectos en la Catedral, amenazan ruina todas las bóvedas de la misma, especialmente la central y la situada entre la puerta del Perdón y el coro.

Se ha prohibido el paso por el coro y se ha acordado que se recen las horas canónicas en la iglesia de la Felicidad. Los arquitectos calculan el importe de las obras de reparación en unos 40.000 duros. Una comisión del cabildo se encuentra en Madrid para gestionar que el gobierno acuerde dar dicha cantidad para la reparación.

Mencheta.

Barcelona 5, a las 11'45 noche

Movimiento de buques

Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Alicante», «Umbria», «Navarra», «Britania», «Málaga», «Sannio», «Bellver», «Italia», «Europa», «Ocean», «Monarch», «Izaro», «Rosario» y «Antonio Prats».

Zarparon los siguientes: «Canet», «Rigido», «Siegen», «Britania», «Ciérvana», «Isla de Menorca», «José Aramburu», «Colón», «Europa», «Umbria», «Santal», «Málaga», «Nuevo Ampurdanes» y «Sata».

De regreso

Esta mañana marcharán a Zaragoza, después de su estancia en Barcelona, invitados para asistir a la fiesta de la Jota, el alcalde de dicha capital Sr. Fleta y el teniente de alcalde Sr. Aznárez. Fueron despedidos en la estación de Francia por el alcalde de Barcelona Sr. Bastardas, una numerosa comisión del Centro Aragones, y muchos amigos particulares.

El Sr. Bastardas ha enviado al alcalde accidental de Zaragoza el siguiente telegrama: «Al despedir al alcalde Sr. Fleta y primer teniente de alcalde Sr. Aznárez, que nos han honrado visitando Barcelona, reiteramos a esa ciudad nuestro fraternal afecto, saludando cordialmente al Ayuntamiento de la inmortal Zaragoza.»

Esta noche se recibió el siguiente telegrama en la alcaldía: «Al llegar a Zaragoza nos apresuramos a enviar a la hermosa Barcelona, al Ayuntamiento y al alcalde, nuestro cordial saludo, agradeciendo los agasajos y atenciones dispensados.—Fleta.—Aznárez.»

Agradecimiento

El Círculo Conservador ha acordado felicitar al jefe del gobierno, por haber nombrado senadores vitalicios a los Sres. Monegal, Benet y Colom.

Nueva pesca

El vapor balear «Bellver» ha desembarcado hoy otro pez cogido en aguas de Mallorca. Pesa cerca de 2.000 kilos. Es parecido al delfín y se le conoce por el nombre de «Sinta».

Elección

El Centro Regionalista republicano se ha reunido hoy, eligiendo presidente al señor Lluch y Riusech, y vicepresidentes a los señores Gubern y Torras Sampol.

La fiesta de los abogados

El jueves próximo, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Felipe Neri la función religiosa que anualmente dedica el Colegio de Abogados de esta capital a su patrono San Raimundo de Peñafiel.

Una capilla de música, formada con valiosos elementos del Orfeó Catalá, interpretará la misa del maestro Palestrina *Assumpta est Maria*.

Condecoración

El gobierno ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al alcalde de Manresa don Pedro Armengol, por los servicios prestados durante cinco años en dicho cargo.

El gobernador civil, Sr. Ossorio Gallardo, irá mañana a Manresa para imponerle las insignias.

Fiesta de Reyes

En el teatro Tivoli se ha celebrado hoy la fiesta organizada por la Compañía Anónima

de Tranvías, en obsequio de los hijos de sus empleados. Se representó la zarzuela *La noche de Reyes*, y luego hubo sesiones cinematográficas.

Los niños fueron obsequiados con una succulenta merienda y bonitos juguetes. Asistieron al acto, que resultó animadísimo, el gobernador civil, el alcalde, el diputado Sr. Muntadas y el gerente de la referida Sociedad, con sus respectivas familias.

También hubo hoy reparto de juguetes en el Asilo del Parque y en las Casas de Caridad y Maternidad y Expósitos. Terminado el reparto, los asilados fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

Concierto

Mañana, en cumplimiento del acuerdo tomado por el Ayuntamiento, la Banda Municipal dará un concierto en la Cárcel-Modelo.

Pésame

El alcalde, Sr. Bastardas, ha visitado hoy al vicecónsul de Italia, dándole el pésame por la muerte de su hermana política y sobrina, víctimas de los terremotos de Calabria.

De la MADRUGADA

Madrid 6, a las 0'45 madrugada.

El impuesto sobre Inquilinatos

El diputado Sr. Nougues se propone pedir, en cuanto se reanuden las Cortes, que creen los Municipios el impuesto sobre Inquilinatos, en lugar del de Consumos, no pudiendo exceder aquél, durante un año, de la mitad del importe del alquiler, y distribuyéndolo en cuatro plazos.

Comentarios políticos

Los círculos políticos estuvieron ayer un poco más animados. Los comentarios giraron sobre la actitud que se dice adoptará el Sr. Moret respecto a la discusión del proyecto de Administración local, y mientras unos afirman que se opondrá a que se discuta durante la ausencia de los antisolidarios, otros creen que se limitará a protestar.

También se comentaron mucho las declaraciones hechas por el Sr. Maura, declaraciones que confirman que se discutirá el proyecto de Administración, sin sufrir interrupción alguna hasta que se apruebe totalmente.

A las minorías les ha causado profunda impresión una frase del Sr. Maura que ha dicho: «Nada de contemporizaciones. Cuando se abran las Cortes quina a todo pasto». Se ha pasado aviso a los diputados de la mayoría, para que asistan con puntualidad a las sesiones.

En el campo liberal demócrata se nota desde hace algunos días gran agitación. Los ex-ministros conferencian frecuentemente, observándose un significativo y general disgusto.

Parece que desaparecieron los primeros entusiasmos del bloque. Muchos oradores se han negado ya a continuar la propaganda.

Sobre el nombramiento de obispo de Barcelona, conferenciaron ayer extensamente los Sres. Maura y Figueroa.

Suicidios

Al hacerse hoy la requisa en la Cárcel-Modelo de Madrid se ha encontrado en la celda núm. 516, ahorcado, al recluso que la ocupaba. Llamábase el desgraciado Luis Linares, de 26 años, y había sido detenido hace tres días por haber robado a su principal 500 pesetas. El suicida ha dejado una carta dirigida al juez diciendo que se quitaba la vida porque no podía soportar la deshonra.

De Salamanca dicen que se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el administrador de contribuciones de aquella provincia D. Francisco Lastres. Parece ser que el móvil que le impulsó a suicidarse fué el no poder sufrir una enfermedad crónica que padecía.

Gabinete dividido

Comunican de París que en los círculos políticos se dice que la situación del ministerio está quebrantada, pues los ministros están divididos acerca de la abolición de la pena de muerte. Parece ser que en breve se concederá una amnistía general.

Por las víctimas de Italia

Dicen de Londres que la suscripción abierta allí a favor de las víctimas de la catástrofe de Italia pasa ya de un millón.

También comunican de Belgrado que la Cámara votó con el mismo fin 60.000 francos.

El duque de Nájera.—Solemnes funerales

Comunican de Cádiz que ha llegado a aquella ciudad, con objeto de asistir a los solemnes funerales, por el descanso del alma del filántropo Sr. Moreno Mora, el duque de Nájera. Los funerales resultaron solemnísimos, y a ellos asistió el Ayuntamiento en pleno, con maceros y distinguidos personalidades.

Anarquistas detenidos

Despachos de San Petersburgo dicen que han sido detenidos gran número de anarquistas que rodeaban el palacio imperial, con objeto de atentar contra el czar.

Desgracia

Comunican de Roma que paseando ayer a caballo el embajador de Austria en la capital de Italia, tuvo la desgracia que se le caíbrataba el animal y le despidiera. El jinete resultó con la nariz rota y con varias heridas graves en la cabeza.

De Cádiz

Desde Cádiz dan cuenta que las Sociedades obreras, en la reunión que han celebrado, acordaron constituir la Casa del Pueblo. También dicen que se han alistado más

de quinientos obreros para trasladarse a Italia en el crucero «Cataluña», para prestar servicios y socorrer a las víctimas de la catástrofe. Mandará el citado buque el capitán D. Juan Pérez Sora.

Terremotos en Argel

En varias poblaciones cercanas a Argel se han registrado dos terremotos de escasa duración. Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Austria y Servia

Telegrafían de París que la cuestión entre Austria y Servia presenta mal cariz. La prensa de Servia se muestra cada vez más belicosa. Austria, por su parte, trata de disculparse, diciendo que si estalla un conflicto se deberá a las insolencias de los servicios.

De Messina

Un telegrama de Messina notifica que una patrulla de soldados ayó que de un montón de escombros salían lastimosos quejidos. Creyendo que eran heridos comenzaron a quitar gruesas vigas, oyendo una voz que decía: «María, María», viendo después que el que hablaba era un loro que estaba ileso y que llamaba a su ama. El loro fué recogido por los oficiales.

Toros en Méjico

Cablegrafían de Méjico que en Guadalajara se celebró una corrida de toros que estuvo muy afortunada.

La empresa «El Toreo», en vista del gran éxito alcanzado en anteriores corridas por el matador Galfito, le ha contratado nuevamente por 32.000 pesetas y una corrida de beneficio.

Mendaro.

Madrid 6, a la 1'30 madrugada.

Exámenes

La Gaceta publicará hoy una real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo que el día 15 se celebren exámenes de intérpretes, secretarios de puertos y auxiliares de intérpretes. La circunstancia de los idiomas que posean les servirá de mérito para su ascenso.

El conflicto de los Balcanes

Dicen de Belgrado que a causa de la disparidad de criterios sobre el conflicto serbio-austriaco ha dimitido el gobierno. El rey D. Pedro ha rechazado la dimisión de sus ministros, pero éstos insisten en ella, principalmente Milguzoiteh, el cual ha manifestado que se debe declarar la guerra al imperio austro-húngaro.

Austria y Turquía

En París se han recibido noticias pesimistas acerca del estado de las relaciones entre Austria y Turquía. El gabinete austro-húngaro está dispuesto a que la escuadra de esta nación realice una manifestación naval frente a Constantinopla, si el gobierno turco no da satisfacciones por el boicote declarado a las mercancías austriacas.

Según dicen de Viena, el Estado Mayor Central trabaja día y noche, lo que se estima como una señal de preparativos militares para una próxima campaña.

Más socorros

Un despacho recibido de Nueva-York comunica que el Congreso votó ayer por unanimidad destinar cuatro millones para socorrer a los supervivientes de la catástrofe de Italia.

Infanticidio.—Robo sacrilego

Comunican de Cádiz que una joven que dió a luz en la torre de Alhalkiles a un niño, lo entró en un estercolero.

Descubriendo el crimen, la infanticida ha sido encarcelada.

De la iglesia de la Trinidad de Jerez han sido robados varios objetos del culto. Ignórase con certeza quiénes puedan ser los autores; pero, por sospechas, ha sido detenida una mujer.

Aniversario

En Berlín se ha recibido un telegrama de Carlsruhe comunicando que los demócratas han celebrado una reunión para determinar la actitud que han de adoptar ante las fiestas del 50.º aniversario del advenimiento al trono del emperador Guillermo. Los demócratas han acordado abstenerse de toda participación en dichas fiestas para protestar de este modo de la política seguida por el emperador.

Derrumbamiento

En Zaragoza, en un edificio que se construye con destino a convento de Adoratrices, ha ocurrido un derrumbamiento. El contratista de las obras Sr. López, viendo que se desplomaban varias vigas de la obra, corrió a avisar a los trabajadores ocupados en ésta, y en el preciso momento cayeron algunas vigas, aplastándole.

Mitín

En Strasburgo han celebrado un mitín los maestros de escuela, que piden que se les pague sus sueldos.

Trescientos profesores se amotinaron, amenazando con una huelga si no se les aumenta la consignación de que disfrutaban actualmente.

Noticias de Palacio

Una comisión de ingenieros de la Escuela de Minas cumplimentó a la reina doña Cristina, quien mostróse muy afectuosa con aquellos.

El rey pasó la tarde cazando y regresó al anochecer a Palacio, mostrándose muy satisfecho de la excursión.

La reina doña Victoria y su augusta ma-

dre la princesa doña Beatriz, pasearon en coche por la carretera del Pardo.

Mendaro.

Madrid 6, a las 2'45 madrugada.

Consejo de ministros francés

Telegrafían de París que en el Consejo de ministros celebrado ayer, bajo la presidencia del Sr. Negocios, éste dió a conocer las instrucciones dadas a Regnaud, para la visita que ha de hacer a Fez Muley Hafid. Estas instrucciones están en un todo conformes con las declaraciones hechas ante las Cámaras, inspirándose en los convenios internacionales, referentes a Marruecos.

En los acuerdos especiales concertados entre Francia y aquel imperio, quedan fijadas las condiciones como ha de efectuarse la evacuación de Chautia. Esta empezará por la periferia de dicha región, teniendo Muley Hafid que garantizar la seguridad en los puntos evacuados.

De Messina

Los últimos despachos recibidos de Messina dicen que ha quedado restablecido el ferrocarril entre Diona y la ciudad de Palermo.

También comunican que los trabajos de salvamento se realizan con perfecta regularidad, habiendo desaparecido ya la confusión de los primeros momentos.

Desgracia

VERSUS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente

L' IDEAL Sombrillas y abanicos... No comprar sin visitar esta casa.

Chocolates Viuda de R. COMOS Especialidad de la vainilla SANTA CATALINA, 15

Taller de lápidas de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN

Bordones Onerdas y guitarras; exportación a provincias y ultramar. Andrés Martín, sucesor de Almonaci, Barceñón, 17.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA

Papelería BOTELLA SAN VICENTE, 141 Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos. Objetos de escritorio.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes: Diastasa, sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos...

Extracto de Malta purísimo del doctor Greus Es un riquísimo alimento; al propio tiempo, es un poderoso digestivo...

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes: A título de factor digestivo, para facilitar las digestiones...



¡¡SEÑORAS!! ¡¡Maravilloso invento!! ¡¡Depilación verdad!!

DEPILATORIO DE LOS ANGELES Premiado en la Exposición de Higiene de París, con el Gran Premio. En la de Londres, con el Gran Diploma de Honor y medalla de oro...

¡¡NADA SE PAGA SI PASADO UN AÑO VUELVE A RENACER!! ¿Puede pedirse ni darse mayor garantía? Pues todos los demás depilatorios más bien que depilatorios, son navajas de afeitar...

¡Probado y os convenceréis! De venta en todas las buenas perfumerías, droguerías y farmacias y en casa del inventor D. Helodoro Lillo...

Plazas de oficiales 4.ºs con 2.000 pts. en Gobernación (Gaceta, 17 de noviembre) En venta la 2.ª edición de los excelentes Apuntes completos

MADERERA VALENCIANA Calle del Barco, 10, Grao, Valencia. Teléfono 1.199

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA Tersura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun

6 pesetas frasco Para el mismo fin, TOPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo

XAVIER DE MONTEPIN Los compañeros de la antorcha (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION)

—Dios mío, Dios mío! murmuró con desesperación. —Había confiado demasiado; ahora que quiero vivir, voy a morir... —¡Valor, pobre mujer! —dijo René. —No es valor lo que me falta; es que ya no puedo más.

Subasta En virtud de cierto contrato, se sacan a la venta en pública subasta, que se celebrará en Liria, notaría de D. José María Sastre...

Vapores Correos Transatlánticos de Pimillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz Línea del Brasil-Plata El día 13 de enero saldrá fijo de este puerto el nuevo y hermoso vapor correo español

CADIZ con escalas en Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasaje para dichos puntos. También acepta carga para Rosario de Santa Fe, con transbordo en Buenos Aires.

LATOS ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

ANEMIA Deschiens Hémoglobine Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.

Banco Hipotecario de España Préstamos amortizables al 4 y 1/4 por ciento de interés anual sobre fincas rústicas y urbanas, desde 5 a 50 años, a voluntad del petionario.

Callida Lluch Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA peseta. De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Pat. 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio.

Nuevo servicio regular y fijo AL NORTE DE FRANCIA por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest de Paris

SERVICIO QUINCENAL FIJO por los vapores de los señores Riús y Torres, de Barcelona. El vapor CARTAGENA saldrá el día 2 de cada mes.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Para Hamburgo El vapor SKYROS saldrá el día 9 del corriente. Para LONDRES El vapor ADJUTANT saldrá el día 8 del corriente.

BUQUES El vapor IBERIA saldrá el día 11 del corriente, para Christiania, Göteborg, Copenhague, Helsingborg, Malmö, Norrköping, Stockholm y otros puertos de Suecia.

El vapor SAN SEBASTIAN saldrá el día 7 del actual, para Tarragona, Barcelona, Gijón y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Compañía Sevillana El vapor SAN JOSE saldrá el día 7 del actual, para Barcelona, Gijón y Marsella.

El vapor CIERVENA saldrá el día 7 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

SERVICIO FIJO SEMANAL El vapor COLON saldrá el día 7 de enero, para Almería, Málaga, Motril y Adra, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES Servicio al Norte de España El vapor ANTONIO ROCA saldrá el día 7 del actual, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS Para LIVERPOOL El vapor TURIA cargará el 8 del corriente. Consignatario: José Aguirre y María, Grao de Valencia.

—La Gullia...! —repetió René pareciendo interrogar a su memoria. —No llama así el pueblo de París a una hechicera cuya fama es universal? —Así es, señor marqués; no os engañáis. —¿Y bien...? —Pues bien; yo soy, ó, mejor dicho, era esa mujer.

—Responded antes que por vuestra vida diréis la verdad! —Lo juró... Preguntad. —¿Que hoy lleva el nombre de baronesa de Kerjean, es Juana de Simeuse? —No. —Ah, estaba seguro de ello! —exclamó René: —el instinto de mi corazón no me podía engañar. Pero aquella mujer, aquella otra cómplice de ese miserable, ¿quién es?

—Una aventurera, una gitana, una bohemia llena de crímenes y condenada a muerte, por el Tribunal de Nantes, por el delito de bigamia y asesinato. —¿Miserable é infelicitad criatura! Pero paciencia... el día de la venganza se acerca! Responded: Juana de Simeuse, ¿está viva? —Sí. —¿Es eso cierto? —Lo juro por lo más sagrado. —¿Kerjean la cree muerta y yo soy quien la ha salvado? —Si me dais la prueba de que no me engañáis, os perdonaré todos vuestros crímenes. Si lo verdaderamente habéis salvado a Juana, os lo recompensaré espléndidamente.

—Tendréis la prueba, señor marqués, y por todo salario os pido mi parte de venganza cuando haya llegado la hora. —¿Dónde está Juana? —prosiguió el marqués con exaltación. —No os creéis en vuestra locura. No perdamos un minuto... conducidme en seguida a su lado. —¿Imposible...! ¿Por qué? —Porque ignora, lo mismo que vos, dónde se halla. —¿No está en vuestro poder? —No. —¿La habéis entregado a Kerjean? —Es oíto que el barón ignora la existencia de Juana. —En ese caso, ¿está libre? —Sí. —¿En París? —En París mismo. —¿Mentís! —exclamó René con voz de trueno. —Si Juana estuviera libre, si estuviera en París, estaría en el hotel de Simeuse, en los brazos de

la duquesa su madre, y el barón de Kerjean llevaría, en lugar del traje de caballero, el de presidiario. ¡Mentís! Perina movió la cabeza. —Señor marqués—dijo—, reunid todas vuestras fuerzas para sufrir el golpe más terrible... Juana ignora que existe el hotel Simeuse... la pobre no se acuerda del nombre de su madre... Está libre... pero loca. XXI —Juana está libre... pero loca—había dicho Perina. René lanzó un rugido de dolor y espanto. —Infamia, infamia! —exclamó. —¿Ahí lo que habéis hecho de la desgraciada joven vuestro cómplice y vos. No habiendo podido matar su cuerpo, habéis muerto su razón. ¡Oh, qué desgracia más terrible...! ¡Crímen execrable y sin precedente...! ¡Y os atrevéis a hacer un instante a hablar de dicha y de porvenir... y del amor de Juana, que queráis devolverme... cuando si el encuentro, no podrá oírme ni menos responderme...! —Señor marqués—repuso la Gullia con calma, —¿podéis creer que os he buscado durante tanto tiempo sin más objeto que el de desesperaros? ¿No habéis oído hablar de esos venenosos repches cuya picadura es mortal, y que, sin embargo, encierra un antídoto muy poderoso cuando se sabe hacer uso de él? Pues yo me parezco a esos reptiles. ¡Salvare! a la que he perdido! —¿La salvaréis, decís? ¿Y cómo? —La locura de vuestra prometida es el resultado, no de sufrimientos y terrores, sino de un breve compuesto por mí. Busquemos a vuestra prometida, y os juro que me bastará una hora para devolverle la razón. Veo que dudáis de mí palabra y lo comprendo. Pero dejadme decir os lo ignoráis, y cuando haya hablado, tendré la seguridad de que ya no dudaréis. René no respondió; pero con un movimiento de cabeza significó a Perina que podía comenzar su relato, lo que hizo al instante, revelando a René, modo de estuporación y horror, todos los hechos llevados a cabo por ella y el barón de Kerjean desde la noche del martes de Carnaval.

Nuestros lectores no deben extrañarse de la atrevida y cínica sinceridad de tal confesión. (Se continuará.)

poteroso cordial, en tanto que su criado calentaba algunas tazas de caldo. Perina lanzó un profundo suspiro y abrió los ojos. —He temblado de miedo hace un momento—balbuceó.—Creía que todo se había acabado y que iba a morir; pero, gracias a Dios, me engañaba... No os canséis inútilmente, pobre mujer—dijo René,—tomad antes un poco de alimento; si no, no tardaréis en perder el conocimiento. El consuelo era bueno. Perina le siguió. Una sopa y un vaso de vino fortificante, notablemente a la ex-dueña de la Casa Roja. —Dentro de una hora—continuó el marqués—tomaréis un alimento más fuerte; pero en este momento, y con la debilidad que sentís, los alimentos sólidos serían peligrosos para vos. —Dios os recompensará lo que hacéis por mí, señor marqués—exclamó Perina,—y esta recompensa no se hará esperar. Heme aquí, al presente, al abrigo de todo desahucio. Puedo y quiero hablar... Al escucharme, me clavó un puñal en el corazón, aunque tengáis razón para ello; porque, o lo repito, mi vida os es necesaria y nadie más que yo puede reparar el mal causado. —Os prometo permanecer tranquilo, cualesquiera que sean las cosas que vayáis a decirme—repuso René,—y si sois verdaderamente culpable en lo que a mí atane, lo que no puedo negar, me siento dispuesto a la indulgencia y al perdón. Hablad, pues, y hablad sin temor. —¡Ah!—dijo vivamente Perina;—no os comprometáis tan pronto a concederme vuestra indulgencia y perdón. Quizás sintáis bien pronto haber hecho ese imprudente juramento. Perdonar os sería posible, lo sé, y no lo espero; os ruego únicamente que no hagáis caer sobre mí todo el peso de vuestra justa cólera. —No me retracto de lo que acabo de decir—repuso René,—hablad, pues... os escucho. El reloj del salón daba las once de la noche. Perina, levantando la cabeza y fijando los ojos en René, murmuró: —¿Dios me perdone, pero me habéis preguntado, señor marqués, quién era, y no os he respondido... Voy a deciros lo que queréis saber: soy la Gullia. El rostro de Rieux no expresó el espanto y vertió entre sus labios algunas gotas de un